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N° 1 DE MM. VANDEURZEN ET GOUTRY

Art. 133 à 145

Supprimer ces articles.

JUSTIFICATION

Cette matière est trop complexe, trop technique et peut être
lourde de conséquences si l’on procède trop rapidement à une
modification de la loi.

Ce n’est qu’après une concertation approfondie avec tous
les secteurs que le parlement peut légiférer.

Nous demandons donc de distraire ce chapitre du projet de
loi-programme et d’en faire un projet distinct.

Nr. 1 VAN DE HEREN VANDEURZEN EN GOUTRY

Art. 133 tot 145

Deze artikelen doen vervallen.

VERANTWOORDING

Deze materie is te complex, te technisch en kan verstrek-
kende gevolgen hebben, indien te snel een wetswijziging wordt
doorgevoerd.

Na grondig overleg met alle sectoren kan er pas wetgevend
werk worden verricht. We vragen dit hoofdstuk dus uit te stel-
len en over te nemen in een apart ontwerp.

Jo VANDEURZEN (CD&V)
Luc GOUTRY (CD&V)

ONTWERP VAN
PROGRAMMAWET

PROJET DE
LOI-PROGRAMME

AMENDEMENTS

déposés en commission
de la Santé Publique, de l’Environement et

de Renouveau de la Société

Documents précédents :

Doc 51 0473/ (2003/2004) :
001 : Projet de loi programme.
002 à 003 : Amendements.

Voorgaande documenten :

Doc 51 0473/ (2003/2004) :
001 : Ontwerp van programmawet.
002 tot 003 : Amendementen.

AMENDEMENTEN

ingediend in de commissie voor
de Volksgezondheid, het Leefmilieu en

de Maatschappelijke Hernieuwing



2 0473/004DOC 51

K A M E R    2e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 1e  Z I T T I N G S P E R I O D EC H A M B R E   2e  S E S S I O N  D E  L A  51e  L É G I S L A T U R E 20042003

Nr. 2 VAN MEVROUW TILMANS c.s.

Art. 134

De ontworpen tekst aanvullen met het volgende
lid:

«Elke uitvoering van het eerste lid zal geschieden
bij een besluit vastgesteld na overleg in de Minister-
raad.».

VERANTWOORDING

Gelet op de implicaties van de uitvoering van deze wettelijke
bepaling, is het noodzakelijk deze wettelijke materie vanaf he-
den te regelen via een in de Ministerraad overlegd KB, zonder
evenwel de rechtsgeldigheid aan te tasten van de reeds be-
staande uitvoeringsmaatregelen.

Het overleg in de Ministerraad zal een voorafgaande consul-
tatie waarborgen van de wetenschappelijke en industriële in-
stanties die in deze materie betrokken zijn.

Het uitvoeringsbesluit zal de gezamenlijke bevoegdheden
betreffen van de Koning in deze materie, met name het wegne-
men, bewaren, bereiden, invoeren, vervoeren, distribueren en
afleveren van de cellen.

Nr. 3 VAN DE HEREN VANDEURZEN EN GOUTRY

Art. 139

Het woord «of» vervangen door het woord «en».

VERANTWOORDING

De wet van 7 december 2001 wijzigde reeds via artikel 2, A,
in die zin de wet van 1986 betreffende het wegnemen et
transplanteren van organen.

Jo VANDEURZEN (CD&V)
Luc GOUTRY (CD&V)

N° 2 DE MME TILMANS ET CONSORTS

Art. 134

Compléter le texte en projet par l’alinéa suivant :

«Toute exécution de l’alinéa 1er se fera par un arrêté
royal délibéré en Conseil des ministres.».

JUSTIFICATION

Considérant les implications de l’exécution de cette disposi-
tion légale, i lest nécessaire dorénavant de réglementer cette
matière dans un arrêté délibéré en Conseil des ministres, sans
pour autant porter atteinte à la validité juridique des règles d’exé-
cution déjà existantes.

La délibération au Conseil des ministres garantira la consul-
tation préalable des instances scientifiques et de l’industrie,
concernées par cette matière.

L’arrêté royal d’exécution concernera l’ensemble des préro-
gatives royales dans cette matière, tels que le prélèvement, la
conservation, la préparation, le transport, la distribution et la
délivrance des cellules.

Dominique TILMANS (MR)
Daniel BACQUELAINE (MR)
Maya DETIEGE (sp.a-spirit)
Karin JIROFLEE (sp.a-spirit)
Colette BURGEON (PS)
Marie-Claire LAMBERT (PS)

N°3 DE MM. GOUTRY ET VANDEURZEN

Art. 139

Remplacer le mot «ou» par le mot «et».

JUSTIFICATION

L’article 2 de la loi du 7 décembre 2001 avait déjà modifié
dans ce sens la loi de 1986 relative au prélèvement et à la trans-
plantation d’organes.
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Nr. 4 VAN DE HEER MAYEUR c.s.

Art. 139

In dit artikel, de woorden «of wanneer zij betrek-
king heeft op cellen die makkelijk kunnen regenere-
ren» weglaten.

VERANTWOORDING

Het betreft een verduidelijking van de tekst.

Nr. 5 VAN DE HEER GOUTRY EN MEVROUW
JIROFLÉE

Art. 152

In het voorgestelde  7°, het woord «Ons» vervan-
gen door de woorden «de Koning».

VERANTWOORDING

Omwille van de duidelijkheid en de juistheid (legistieke) is
het beter precies te omschrijven wie de delegatiehouder is.

Luc GOUTRY (CD&V)
Karin JIROFLÉE (sp.a-spirit)

N° 4 DE M. MAYEUR ET CONSORTS

Art. 139

Supprimer les mots «ou lorsqu’il porte sur des cel-
lules qui peuvent se régénérer facilement».

JUSTIFICATION

Clarification du texte.

Yvan MAYEUR (PS)
Anissa TEMSAMANI (sp.a-spirit)
Maya DETIEGE (sp.a-spirit)
Denis DUCARME (MR)
Colette BURGEON (PS)
Marie-Claire LAMBERT (PS)
Dominique TILMANS (MR)
Luc GOUTRY (CD&V)

N°5 DE M. GOUTRY ET MME JIROFLÉE

Art. 152

Dans le 7° proposé, remplacer les mots «par
Nous» par les mots «par le Roi».

JUSTIFICATION

Il est préférable, dans un souci de clarté et d’exactitude
(légistique), de préciser clairement à qui les pouvoirs sont délé-
gués.
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